锣鼓喧天辞旧岁,社火迎春年味浓。 连日来,西山煤电各基层单位纷纷开展 元宵节主题活动,通过文化汇演、猜灯 谜、品元宵等丰富多彩的活动,让职工群 众共享佳节欢乐,感受传统文化魅力。

2月11日,白家庄矿业公司举办的

"2025 庆新春・ 闹元宵"主题活 动热闹开场,活 动现场,近300 条灯谜涵盖了 历史、文化、生 活等多个方面, 既有趣味性又 具知识性。除 了猜灯谜,套圈 游戏也备受大 家青睐。



● 王旭 晋双双

2月11日,西铭矿开展"年味,家味, 幸福味,我们一起过大年"活动。传统的 猜灯谜、吃汤圆和写心愿、"幸运大抽奖 和"蛇年幸福拍"等环节给干部职工带来 节日的欢乐与温暖。

除了猜灯谜,就餐的职工还在蛇年 主题背景前留下幸福的微笑,并写下新 年心愿,有的祝福矿山蒸蒸日上,有的祝 愿家人平安健康,满满祝福在"心愿树"

下闪闪发光。同 时,女工井口亲情 服务站还为大家准 备了热腾腾,象征 团圆的汤圆。在寒 冷的冬日里,一碗 碗汤圆不仅温暖了 矿工师傅们的胃, 更温暖了他们的 ●鲁晓威

2月12日,官地矿在家属服务站热闹 开展"欢乐闹元宵,浓浓元宵情"主题活动。

活动在精彩纷呈的文艺表演中拉开 帷幕,猜灯谜和传统技艺展示区同样人 头攒动、热闹非凡。

在家属服务站内,工作人员准备了 多种口味的汤圆,上下井的职工围坐在

一起,女工协管员们 热情地将一碗碗饱含 安全期盼的汤圆送到 他们手中,同时送上

真挚的 节日问 候,叮嘱 他们井 下作业 时时刻



2月12日,西曲矿举办 2025年元宵节文艺展演。 190名职工家属及退休职工

●白锐 李青

和60名职工子女组成的表 演队伍为矿区干部职工家属带来了一场

精彩的视觉盛宴。 ●左芸

2月11日,镇城 底矿开展"社火大拜 年,喜庆闹元宵"正月 十五元宵节社火拜年 活动

社火队伍每到-处,都受到了热烈欢迎。

> 他们 为各

单位及现场观众送上了新 春的祝福和美好的祝愿,让 矿区内外充满了欢声笑 ●常黎玫 王串强

2月11日,马兰矿开 展"挺膺担当谱新篇,奋 发有为向未来"元宵节社 火活动。

马兰矿社火文艺演出队精神焕发、 神采奕奕,为全矿职工及家属表演了喜 闻乐见的文艺节目。精彩的文艺节目使 观众大饱眼福,掌声连绵,体现了马兰矿 社火一贯坚持的贴近职工群众、贴近矿

区生活、贴近矿山未来表演风格,赢得了 干部职工群众的一致好评,矿区外外充

> 满着温馨和谐的节日 ●张鹏 氛围。

南武辉 高艳 陈美元

2月11 日,东曲矿 在矿区文化 广场举行 2025年元宵 节民俗文艺 汇演。

威风锣鼓声声震天响,激 昂的鼓点拉开了演出序幕,喜 庆的秧歌、欢快的舞蹈、俏皮的

小蛇拜年、萌趣的大头娃娃跳出热闹喜 庆的节日氛围,神奇的变脸、

行云流水的中国功夫、气势

磅礴的舞 龙表演尽 显传统文 化的独特 魅力, 系列精彩 的演出贏 得了现场

观众的阵阵掌声。

●王文娟 邢艳丽 杨亚丽

2月11日,公用事业 古交生活服务分公司开展 '欢乐闹元宵"活动。

活动现场热闹非凡, 猜灯谜、煮元宵、打扑克等 传统与趣味相结合的活动 形式吸引了广大员工积极 ●米秀芳 赵瑞芳

元宵佳节前夕,晋兴 公司工会开展"智趣元 宵"活动。

活动现场气氛热烈

节。"职工趣味套圈"同样精彩不断。

●张震 王晶晶

2月11日,太原选煤厂举办"灵蛇献 瑞,元宵共欢"文艺演出,为全厂职工家属 带来了丰盛的文化大餐,使大家在充分享

> 受到美的艺 术盛宴的同 时,更多感受 到企业发展 带来的和谐 之美

> > ●阙瑞焕 2 月 12 日,铁路公司 开展"喜乐元

宵,安全同行"为主题的元宵节活动。



活动现 场大家围拢桌 前,有说有笑地 滚着汤圆,一个 个象征团圆、幸 福的元宵瞬间 就摆满了桌子。 猜灯谜环节里 不仅有经典元 宵灯谜、廉政灯

谜,今年更是创新性的结合岗位实际将 应知应会知识加入其中,活动现场处处

洋溢着谈安全、论安全 的浓厚氛围。 ●路瑜

2月12日,义城煤业 举力看灯谜活动。

- 串串灯笼下悬 挂着五彩斑斓的灯谜纸 条,谜题涵盖诗词歌赋、 历史典故、生活常识、脑 筋急转弯等,既有趣味 性又具知识性。职工们 或独自沉思,或三五成 群热烈讨论。当谜底揭

晓那一刻,欢呼声与恍 非凡,最受欢迎的当属"欢乐猜灯谜"环 然大悟的笑声交织在一起。 ●宋芳芳



# 深耕"五廉"沃土 构建"清廉矩阵"

东曲矿以建设"清廉国企"为 强化制度"清、废、改、立",积极营 核心目标,通过教育倡廉、制度管 廉、文化润廉、监督促廉、组织引廉 "五廉"协同发力,深耕廉洁沃土, 构建起全方位、立体化的清廉工作 格局,营造了矿井内部实干担当、 崇清尚廉的良好政治生态

教育倡廉,筑牢思想防线。强 化"五预"机制、即预防、预知、预 判、预告、预警,通过举办廉政教育 宣传月活动,系统推行红色激励教 育、橙色提醒教育、蓝色纪律教育、 黑色警示教育"四色"教育模式。 同时,持续开展"开年第一课",领 导班子成员带头讲授廉政党课,全 面落实廉政谈话制度,推行科级干 部任前廉政考试和廉政谈话,积极 开展案例警示教育,引导党员干部 知敬畏、存戒惧、守底线。

制度管廉,扎紧防控笼子。明 确党风廉政建设工作党委的主体 责任,纪委的监督责任和班子成员 -岗双责",每年与基层党组 织、职能部门签订《党风廉政建设 目标责任书》,清晰明确职责划分。 不断优化党风廉政专题会议流程, 建立政治生态分析研判和信访举 报分析报告制度,着力提升纪检监 察工作标准,推行容错纠错机制,

造从严管理监督和鼓励担当作为 相统一工作氛围。

文化润廉,营造廉洁氛围。 方面,精心建好"有形"阵地,先后 建成廉洁文化苑、党风廉政工作 室、廉洁谈话室和廉洁文化走廊等 廉洁文化"大"阵地;在各党(总)支 部会议室开设学习点,增添党风廉 政建设书籍,打造更加贴近职工的 廉洁文化"微"阵地。另一方面,充 分用好"无形"阵地,通过在网上开 设学习专栏、建立微信工作群等方 式,拓展廉洁教育网络新空间。同 时,连续13年开展廉洁文化进家 庭活动,全力搭建"八小时以外"廉 洁自律空间。

监督促廉,强化责任落实。 实推进构建"新焦煤大监督体系", 以"党建+微网格"推进基层党风廉 政建设,以"清单制""报表化"推进 职能部门监督主责落实。在基层 以党组织为核心,设立3级网格, 建立网格监督平台,聘用网格员, 实现监督全覆盖;以各职能部门为 责任主体,按"管业务必须管监督、 管业务必须防风险"的要求,实施 问题"清单制",开展"报表化"检 查,形成了党风廉政建设治理"

张网"和日常监督"清单制""报表 化"管理模式。2024年,网格员共 计发现问题 585条,10个重点职能 部门开展自主监督检查170次,发 现问题 209条,下发《工作提醒函》 11份、《工作督办函》3份,处置率 达 100%

组织引廉,规范执纪行为。遵 循"实事求是、依规依纪依法、保障 合法权利"的原则,精准运用"四种 形态"。2024年,批评教育帮助和 处理处分14人次,其中第一、第二 种形态占比100%,监督执纪由"惩 治极少数"向"管住大多数"延伸拓 展。规范处理检举控告工作,深入 开展群众身边不正之风和腐败问 题集中整治工作,开展重点岗位管 理干部"正向+反向"民意测评,拓 宽线索来源渠道,开展自查自纠, 形成了干群共同监督的良性工作 格局

通过深耕"五廉"沃土,加强 '清廉矩阵"构建,东曲矿党风廉政 建设工作取得显著成效,问题线索 总量持续下降,党员干部廉洁自律 意识明显增强,矿区风气持续向 好,为企业高质量发展提供坚实的 政治保障。

● F. 鹏

### 晋兴公司

## 监督检查不松劲 节后提醒促收心

近日,晋兴公司开展节后监督检查。

督查组以"四不两直"的方式对人员到岗、劳动纪 律、值班值守、请销假执行等工作落实情况现场查看, 重点对是否存在迟到早退、空岗串岗及工作效率等问 题讲行监督检查。

督查组提醒,全体党员干部职工要切实把思想精 力转移到工作上来,尽快从浓厚的节日氛围中"收心归 位",认真遵守工作纪律作风,确保"人在岗、心在位、精 神在状态",以饱满的精神有序推进各项工作。

●李宇杰

#### 机电厂

### 节后督查强作风 新年工作稳推进

近日,机电厂纪委牵头,联合组织人事部、宣传部 组成纪律作风督查组,对厂内各单位展开监督检查,助 力各项工作尽快步入正轨

督查组采用"四不两直"的方式,直接深入各单位 工作现场。检查过程中,着重对人员在岗情况、劳动纪 律执行情况、值班值守落实情况以及请销假制度执行 情况进行了细致督查。督查组针对发现的问题当场提 出整改意见,要求各单位立即整改。

督查组强调,全体干部职工要尽快克服"节后综合 症",以更饱满的热情、更严谨的态度投身工作,严格遵 守各项规章制度,持续提升工作效率与质量。

●高锐杰 刘崇琛